

马克龙“很受伤” 法议会选举提前

文图据新华社

欧洲议会选举9日结束，已清点选票和出口民调所示一如选前预测：极右翼、民粹主义、“疑欧派”势力整体“得分”继续上升。欧洲联盟国家遵循相对温和路线的政党纷纷受挫，法国总统马克龙领导的“中间派”执政党复兴党（原名“共和党前进党”）损失尤重，据预测可能比其最大对手、玛丽娜·勒庞领导的极右翼政党国民联盟（原名“国民阵线”）少拿一半席位。

受此打击，马克龙当即宣布解散法国国民议会，提前于6月底7月初举行议会选举。西方媒体认为，此举给欧洲未来政治方向再添不确定因素。



6月9日，在法国勒图凯市一处投票站外，法国总统马克龙（前）在参加欧洲议会选举投票前与民众交流。

“伤”后“险招”

欧盟27个成员国6日至9日陆续举行选民投票，以决定新一届欧洲议会720个议席的归属。截至10日，计票仍在进行中，但不少出口民调显示，虽然代表传统“主流”阵营的中右、中左翼和“中间派”政党将继续占有多数席位，但极右翼和民粹主义政党势力比5年前进一步扩大。

舆论分析认为，欧洲议会选情很大程度上预示了欧盟各成员国选举的风向。

在法国，初步计票结果显示，马克龙的复兴党得票率仅为15%左右，而以“疑欧”“排外”为特点的国民联盟支持率略超30%。马克龙表示接受这一打击，“我听到了你们的讯息和你们的担忧，不会对这些呼声置若罔闻”。他在面向全国的演讲中宣布解散国民议会，提前举行选举，首轮投票于6月30日举行，第二轮定于7月7日。

然而，依照当前形势，提前选举不一定对他有利，一旦复兴党或中间派联盟败给国民联盟，马克龙在其剩余3年总统任期内恐怕不会“好过”。

国民联盟领导人勒庞在法国最近两届总统选举中是马克龙的强劲竞争对手。她对马克龙的提前选举决定表示“欢迎”。她说：“我们已经准备好了。如果法国人民决定在未来议会选举中信任我们，我们准备好行使权力，准备好扭转国家方向，准备好捍卫法国的利益，准备好结束大规模移民，准备好将提升法国民众购买力作为优先职责。”

路透社评价，马克龙为重塑权威出了一记“险招”。

美联社说，提前选举对马克龙和复兴党来说是一场“豪赌”，“蕴含巨大的政治风险”，复兴党可能损失更多议席。不少法国选民利用欧洲议会选举表达对马克

龙施政的不满，包括经济、农业和安全政策。马克龙还期望在推动欧盟加大支援乌克兰、加强自身防务能力和产业发展方面发挥领导力，这场选举结果却很“伤人”。

盟友也不好找。法国右翼政党共和党主席埃里克·西奥蒂9日晚说，共和党不会在提前选举中与马克龙的中间派联盟联手，因为对方“已经给法国带来这么多伤害”。他批评马克龙的政策代表“税更高、移民更多、更不安全”，而共和党要坚守“右翼价值观”。

法国本届国民议会于2022年6月选出，任期5年，本应2027年届满。马克龙的中间派联盟在那次选举中失去议会绝对多数地位，此后不断有人推动马克龙阵营和共和党结盟，以前总统尼古拉·萨科齐为首的共和党内力量也有意于此，但由于无法排除党内异议，未能如愿结盟。

同病相怜

作为欧盟经济两大“发动机”的领导人，马克龙和德国总理朔尔茨有点“同病相怜”。后者领导的中左翼政党社会民主党也遭遇历史性惨败，既输给中右翼对手联盟党，也不敌新兴的极右翼民粹主义政党选择党。

根据出口民调结果预测，社民党得票仅约14%，这将是该德

国老牌大党自第二次世界大战以来在全国性投票选举中的最差表现。社民党加上两个执政搭档自民党和绿党，德国本届执政联盟中的三党得票总和不过30%左右。

作为欧盟最大经济体，德国在欧洲议会有96个议席，第二大国法国有81席。

同样失意的是比利时首相亚历山大·德克罗。他9日晚含泪宣布辞职，成为看守首相。他领导的荷兰开放自民党在比利时9日举行的联邦、地区和欧洲议会“三合一”选举中失利，七党执政联盟将失去在议会中多数地位，让德克罗不得不接受“选民发出的信号”。

医生“辞职潮”风波持续 韩国医疗界 决定全面罢工

韩国实习和住院医生因反对医学院扩招计划而发起“辞职潮”已经三个多月，大韩医师协会9日宣布将在本月晚些时候全面罢工并举行集会。韩国政府对这一决定表示遗憾，警告医疗界不要以民众生命为筹码。

此次医生“辞职潮”导火索是韩国政府2月初发布的医科大学扩招方案，内容包括从2025学年度起，将高校医学院招生规模从目前的3058人增至5058人，到2035年将新增1万名医生。医疗界强烈反对这一计划，约1.2万名实习和住院医生递交辞呈、罢诊离岗，造成诊疗混乱。

韩国最大医生团体大韩医师协会9日说，医协4日至7日就如何应对医学院扩招计划举行全体投票，在有投票权的11.19万名会员中，7.08万名会员参与投票。结果显示，90.6%的投票者支持以强硬态度反对扩招计划，73.5%支持采取停诊等集体行动。因此，医协决定于18日全面罢工并举行集会。

大韩医师协会会长林贤泽说，扩招计划将摧毁韩国医疗体系，医协将站在挽救医疗体系斗争的最前线。5月上任的林贤泽被视为医疗界“强硬派”。按他的说法，鉴于韩国生育率持续走低、人口数量减少，医学院不应该扩招，而应该缩招。

针对医疗界的决定，韩国国务总理韩德洙表示遗憾。他在9日举行的记者会上说，医疗界部分人士以民众生命为筹码意图采取非法集体行动，将给韩国急救医疗系统带来沉重负担并给社会造成创伤。

韩德洙重申，离岗的实习和住院医生如果返岗，不会受到任何处分。他同时承诺将力阻医疗界全面罢工，并将最大限度减小医疗空缺造成的负面影响。

除计划采取集体行动外，医疗界还向法院申请停止执行扩招计划。5月16日，首尔高等法院二审驳回这一申请，理由是停止执行该计划恐将严重影响社会福祉。医疗界表示不服，将向韩国大法院（最高法院）提起上诉。

分析人士认为，随着韩国政府与医疗界通过对话协商的希望变得渺茫，医疗界全面罢工将使该国医疗系统承受更大压力。据新华社